

Дмитрий Ратников

19 сентября 2019

Купальный спуск в законе. Безымянным улицам в Петербурге присвоили названия

Городские чиновники присвоили названия существующим и проектным улицам в Красносельском и Колпинском районах, а также переименовали один из переулков в Сестрорецке.

Наибольшее количество топонимов ввели в Красносельском районе, прежде всего в районе бывшего поселка совхоза «Предпортовый» севернее Сергиева. На протяжении четырех лет там растет жилой микрорайон, в создании которого основную роль играет Setl Group. До недавнего времени там не было полноценных улиц: это были неширокие проезды к совхозным жилым домам, не приспособленные для активного использования. И когда в новые квартиры заехали тысячи новоселов, каждое утро тут стали образовываться пробки.

Проектом планировки микрорайона предусмотрено появление сети новых улиц. Костяком станет проспект Ветеранов, удлинённый на запад - до проспекта Буденного. Движение по нему обещают открыть до конца 2019 года, правда, не на всем протяжении. Небольшую существующую дорогу вдоль дома 171, корпус 5, по проспекту Ветеранов теперь назвали улицей Тимофея Федорова - в честь Героя Советского Союза, участника обороны Ленинграда.

Остальные топонимы даны перспективным дорогам. Это улицы Генерала Кравченко (в честь летчика, участника обороны Ленинграда, дважды Героя Советского Союза Григория Кравченко), Владимира Пчелинцева (в честь снайпера, воевавшего на Карельском фронте, Героя Советского Союза), Ивана Куликова (в честь участника обороны Ленинграда, Героя Советского Союза). Одно название добавит привязку к местности - Новосергиевская улица, которая пройдет вдоль границы с Сергиевом.

Официальное название обрел переулок в Старо-Панове, соединяющий Красную улицу с Совхозной. В документах и на некоторых картах его подписывали как Новая улица. Теперь это Павловский переулок. Тем самым топонимисты решили напомнить о спущенном Павловском пруде на реке Дудергофке, располагавшемся в начале переулка, и о прежнем названии Красной улицы.

Кстати, одновременно Топонимическая комиссия рекомендовала соседний проезд, чуть южнее, назвать Пановской улицей. Однако в дело вмешался комитет по градостроительству и архитектуре и отказался согласовывать это присвоение. Ведомство мотивировало решение тем, что для улицы он слишком узок и по нормативам не может иметь название.

Красное Село получило Старицкую и Пудостскую улицы. Они расположатся в будущем коттеджном квартале вдоль Гатчинского шоссе. А названия выбраны потому, что деревня Старицы и поселок Пудость находятся рядом с дорогой между Красным Селом и Гатчиной.

Севернее Колпина, пока на отшибе, теперь существуют - правда, в проектом виде - улицы Василия Кудрявцева и Георгия Водопьянова. Кудрявцев командовал Ижорским батальоном в августе - октябре 1941 года, а Водопьянов этим же боевым подразделением - с октября 1941 года по сентябрь 1945 года. Попутно «колпинским» постановлением была удлинена трасса Усть-Ижорского шоссе в Металлострое (от дороги на Металлострой до Северного проезда) и Корчминской улицы в Понтонном (от Корчминского ручья до промзоны).

В Сестрорецке устранили дублирование. Еще недавно там было два Купальных переулка - в Канонерке и в Тарховке. Путаницу решили устранить минимальными средствами, чтобы не терять ценные названия, а именно изменением статусной части. В итоге тарховский Купальный переулок стал Купальным спуском. Это, кстати, более оправданный вариант: дорога очень круто уходит вниз. Само название Купальный связано с тем, что в начале XX века переулок-спуск выходил к купальням на берегу озера Сестрорецкий Разлив.

Помимо переименования постановление внесло еще несколько топонимических изменений в Курортном районе. Курортная улица в Репине стала короче: теперь она идет не до переулка Связи, а до Дальней улицы, как и прописано в проекте планировки. 2-ю Новую, напротив, удлиннили до Лермонтовского проспекта. А в городе Зеленогорске упразднили территориальную зону станции Зеленогорск, по которой прежде числились дома.